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magyar 
let leim 

minden sikerét é
Nagygyűlés Berlin ben

nép örömmel üdvözli 
Köztársaság dolgozóinak 

az ötéves terv eredményeit
a magyar kormányküldöttség tiszteletére

Rákosi Mátyás elvtárs, a ma- 
a\ar kormányküldöttség vezető. 
jc icgnap délután a berlini nagy 
yvü’.csen az alábbi beszédet mon­
dotta:

Kedves elvtársak!
Berlin dolgozói!
ling ed,fék meg, hogy átadjam 

Önöknek mind a magam, mind 
a Magyar Népköztársaság kor­
mánya és az egész magyar dol­
gozó nép nevében forró üdvözlő 
temet és jókívánságaimat.- ügy­
ben [elhasználóin az alkalmat, 
hogy megköszönjem a rokon- 
szett vnek és a szeretetnek azt 
a sokféle megnyilvánulását, ame- 
!ye| in Viliink és minden alka­
lommal örömmel tapasztaltunk- 
A mi látogatásunk célja a német 
és a magyar dolgozó nép barát­
ságának elmélyítése. Ivét nép ba­
rátságának legszilárdabb alapja 
a közös célkitűzés, az érdekek 
azonossága. Hogy ezek az alap­
feltételek a német és a magyar 
dolgozó nép á latnában megvan 
nak. arra világos bizonyíték az 
elmúlt hét esztendő története. 
Engedjék meg, hogy röviden be­
számolják a magyar dolgozó nép 
fejlődéséről az utolsó hét észten, 
dobén.

1945 tavaszáig, amikor a Szov­
jetunió hősi hadserege nehéz á- 
dozalok árán felszabadította ha­
zánkat, Magyarország elmaradt 
mezőgazdasági ország volt. Ter­
mékeny földjének nagy-része a 
feudális grófok, bárók és püspö­
kük kezén volt. Ugyanakkor a ki­
lencmillió lakos közűi hárommil­
lió nincstelen volt, ahogy nálunk 
mondták: hárommilió koldus.

- Az ipari munkásság lelje 
sen joglosz[ott, bilincsbe ven 
volt. Az ország csatatér volt cs 
legtöbbet szenvedett fővárosunk. 
Budapest, amelynek házai 72 
százalékig meg voltak rongálva 
és Jórészt elpusztultak. A buna 
gyünvürü hidjai végig az ország­
ban fel voltak robbantva. Nein 
vV*t vasúti közlekedés és a fő­
városban nem volt villany-, gáz-, 
vízvezeték. Étiből -a mélységből 
emelkedett fel a Szovjetunió 
nagy.elkü segítségével, n Magyar 
Kommunista Párt vezetésével a 
magyar dolgozó nép. A nagybir- 
'okosok földjét kiosztottuk a fa­
lusi szegénység és a dolgozó pa­
rasztság között. 1917—48 folya­
mán létrejött, a szerves munkás- 
cgység. A szociáldemokrata pán 
egyesült a kommunista párttal. 
Amikor a po'itikai harc eldő’í, 
az újjáépítés munkájáról áttér­
het; űri k a szocializmus alapjai­
nak tervszerű lerakására.

Ez alatt a rövid néhány ész­
ten dő alatt gyökeresen megválto­
zott hazánk arculata. E| lehel 
mondani, hogy iparral rendelke­
ző mezőgazdasági országitól ko­
moly mezőgazdasággal rendel­
kező ipari országgá váltunk. 
(Taps.)

1952 szeptemberében az utolso 
háborúelőtti évhez, 1988-hoz ké­
kest ßdsüpo-iiel nőtt a 1 "Keresők uauiaL

száma. Eltűnt a hárommillió 
koldus, eltűnt a munkanélküli­
ség és helyette inkább munkás­
hiány jelentkezik, mint fejlődé­
sünk egyik fékje. Gyáriparunk 
több mint háromszorosára növe­
kedett, ezenbelül a nehézipar 
négyszeresére, szén- és acélter­
melésünk több mint kétszeresé­
re nőtt, 1952 legutolsó negyed­
évében gyáripari termetesünk 
24.3 százalékkal nagyobb, mint 
a múlt év azonos időszakában. 
Az egy főre eső széntermelés te­
kintetében Magyarország meg­
előzi az olyan kapitalista álla­
mokat, mint Franciaország. 
Ausztria, Olaszország. A nyertj- 
vas- és acéltermelés terén meg­
előzi Japánt és Olaszországot. 
Alumíniumiparunk és petróleum- 
termelésünk gyors ütemben gya­
rapodik. Uj, szocialista városo­
kat építünk, amilyen Sztálinvá- 
í'os, amelynek Sztálin elvtársról 
elnevezett vasmüve üzembehe­
lyezése után annyi vasat és acélt 
termel majd, mint 1949-ben egész 
kohászatunk.

Most építjük Budapesten új 
földalatti gyorvasutunkat. A fel­
robbantott hidakat felépítettük 
és azok most szebbek és erőseb­
bek, mint régente. A mezőgazda­
ságban megkezdtük a szocialis­
ta építést. Jelenleg a szocialista 
szektor, azaz a termelőszövetke­
zet és az állami gazdaság az or­
szág szántó területének 33.4 %-a. 
A dolgozók egyie javuló szociális
színvonalainak eredményeképpen 
a csecsemőhalandóság a Horthy- 
kovszakhoz képest 31 százalék­
kal csökkent. Az ipari munkás- 
családoknál a születési arány 50 
százalékkal emelkedett. 1951-ben 
kétszer annyi diák járt középis­
kolába és háromszor annyi 
egyetemre, mint 1937 -38-ban. 
Az egyetemeken 1937—38-ban a 
munkások és parasztok gyerme­
keinek aránya 3 százalék volt. 
Ez most 56 százalékra emelke­
dett.

Az 1938-ban megjelent köny­
vek és brosúrák példányszáma 
7.8 millió, 1951-ben 58.9 millió 
volt.

Amilyen mértékben ismertek 
fel a munkások, parasztok, éi- 
lelmiségiek, hogy az ország az 
övék. maguknak építik, «.van 
mér lékben nőit áldozatkészsé­
gük, fegyelmük és hozznlehclcm: 
szaktudásuk is. Ehhez járult a 
Szovjetunió szakadatlan, önzet­
len baráti segítsége is. Ez a se­
gítség nemcsak abban nyilvanu I 
meg hogy nyersanyagokat, vagy 
legmodernebb gépi Ielszerelése­
ket kaptunk. A Szovjetunió ren­
delkezésünkre bocsátotta legjobb 
specialistáit, gyártási módsze­
reit, Lehetővé telle, hogy ma 
gyár mérnökök, munkások, pa­
rasztok a Szovjetunióba menje­
nek tanulmányúira, hogy ottani 
egyetemeken, üzemekben sajá­
títsák el a világ legfejlettebb, 
leghaladotlabh .termelési mód- 

Kzek a mi xj-Ueve.tiíkftH1«'

legfontosabb rugói. Természete­
sen sikereink mellett bajok is 
vannak szép számmal. A felsza­
badít ás óta gyakran volt száraz­
ság miatt rossz a termés- A régi 
lökés világ maradványai nagy­
számban élnek közöttünk és igye­
keznek minden erővel hátráltatni 
fejlődésünket- Az amerikai impe­
rialisták és a déli határunkon 
garázdálkodó Tito-bandjtak sok 
kémet, kártevőt, szabotáló! dob­
nak át határainkon. Saját ta­
pasztalai an Ságunk, éberségünk 
hiánya, a sikerek okozta önelé­
gültség is okoz bajokat. Az ilyen 
eseteket, meg saját őszinte ön­
kritikánkat. amellyel bajainkat 
segítés céljából feltárjuk, az e _ 
lenség gyengeségünk jelének ma­
gyarázza. Az imperialista urak 
es propaganda-bérenceik nem ve­
szik észre, hogy a dolgozó nép 
túlnyomó többsége hallani sem 
akar arró' amit ők „felszabadi- 
lás"„nak neveznek, A dolgozó 
nép tudja, hogy a régi rend visz- 
szaállítása újra elvenné a föld- 
hüzjutalóit százezrektől a földel 
Az ipari munkások nyakára visz- 
szarakná a tőkés jármot. Elvesz­
ne mindaz a jog, vívmány, kul­
turális fejlődés, amelyet a népi 
demokrácia adott. Elveszne ha­
zánk függetlensége, szabadsága 
és csak a kizsákmányolás, a nép- 
elnyomás, a tőkések garázdálko­
dása lenne szabad. .V mi dolgozó 
népünk ezért áll egy emberként 
az imperial!-tael.cues béke: óborba. 
Azért irta alá több mint hétmillió 
ember a békcfclhivásl. Ezért 
jegyzett, több mint hárommillió 
állampolgárunk békekölcsön;, 
l-.zérl van a do gozó nép elszán­
va. hogy "szabadságát, független­
ségéi, szocialista jövőjét szilárd 
szövetségben a felszabadító Szov­
jetunióval és a népi demokrá­
ciákkal vállvetve minden eszköz­
zel megvédi-

A német elvtársak az elmondot­
tak után megértik- hogy a magyar 
do gozó nép m lyen feszült érdek­
lődéssel és rokonszenvvel követi a 
Német Demokratikus Köztársaság 
fejlődését. Eriül a fejlődésről lap­
jaink gyakran beszámolnak. A 
mull évben az ifjúsági vi'.áglalá;- 
kozóva kiutazott fiatalok szazai 
saját szemükkel látták ennek a 
fejlődésnek az eredményeit. A ma. 
gyár dolgozó nép az elmúlt hét és 
t élesztendő . tapaszta atai alapján 
megérti és méltányolja azt a ne­
héz és áldozatos munkál, amellyel 
a Német Demokratikus Köztársa­
ság dolgozó népe eltakarítja Hitler 
álkos örökségéi, a szörnyű romo­
kat és bátran, a jobb, szocialista 
jövőbe vetett hittel dolgozik az 
újjáépítésen., Am kor értesültünk 
róla, hogy megteremtődött a vmm- 
kásegység, a Német Szocialista 
Egységpárt. azonnal megértettük, 
hogy a Ném,et Demokra'ikus Köz- 
táraság' népe a munkásosztály 
\ezetéic alatt a helyes útra téri.. 
A magyar dolgozó nép örömmel 
üdvözli a Német Demokratikus 
tCüíiAraa&Atr dohztizóinak mindén

sikerét és az ötéves terv eredmé. 
nyelt. Nálunk is ismerik ennek a 
tervnek új, nagy létesítményeit, a 
keleti vaskohászati kombinátot, 
kiír (enbergbon, a nyugati vas­
kombinátot Brandenburgban- az 
Odera—Elba-csaíoriiát, a laucli- 
hammeri kokszosító tizemet- végit! 
de nem utolsó sorban, azt a gigá­
szi építkezési munkát, amelyet 
Berlin újjáépítési programmjáva! 
kapcsolatban kifejtenek. Tudjuk 
azt is, hogy az idén a falun is 
megkezdődött a szocializmus épí­
tése. A termelőszövetkezetek szá. 
ma növeksz k. Számunkra nem két. 
séges, hogy a német dolgozó pa­
rasztság, felismerve a termelőszö­
vetkezetek fölényét és gazdasági 
hasznosságát, egyre fokozottabb 

-liléitekben tér át a modern nagy­
üzemi termetes c módjára.

Ismerjük a Német Demokra­
tikus Köztársaság lakóinak, pol­
gárainak egyre emelkedő élet 
színvonalát.. Ismerjük azt a. ha­
talmas kulturális fellendülést, 
amely a Német Demokratikus 
Köztársaság minden táján ta­
pasztalható. örömmel üdvözöljük 
a nagyszerű német ifjúság len­
dületét, amely egyemberként 
lelkes áldozatkészséggel támo­
gatja a német dolgozó nép újjá­
építési munkáját és felemelkedé­
sének hatalmas ügyét.

Azt is tudjuk, hogy a hatal­
mas Szovjetunió ugyanúgy segí­
ti minden rendelkezésére álló esz­
közzel a "Német Demokratikus 
Köztársaság dolgozó népét, mint 
ahogy ezt velünk tette. Mind­
annyiunk szeretett, bölcs vezére 
Sztálin elvtárs, a fasiszta barbá­
rok legszörnyübb garázdálkodá­
sa közepette is megkülönböztet­
te a német népet Hitlertől és 
csatlósaitól. Tudjuk, hogy a Né­
met Demokratikus Köztársaság 
sorozatos és növekvő gazdasági 
és kulturális sikerei, ugyanolyan 
mértékben, mint nálunk, a Szov­
jetunió és a bölcs Sztálin segít­
ségére és támogatására vezethe­
tők vissza. A német munkások, 
parasztok, értelmiségiek és ifjú­
ság felismerte, hogy az az egye­
düli helyes út, amelyen a Szov­
jetunió vezette szocialista álla­
mok járnak. Ezért el vannak 
szánva, hogyha kell, fegyverrel 
ha kell, körömmel és foggal 
megvédik újonnan szerzett ered­
ményeiket, éppen úgy, mint a mi 
dolgozóink. Az is világos szá­
mukra, hogy a Német Demo­
kratikus Köztársaság népe egy­
emberként áll a béke védelme­
zőinek táborában, elutasítja az 
imperialista háborús uszítókat. 
Ingatag elemek, árulók itt is 
akadnak, de a dolgozó nép zöme 
biztosan és erősen áll a demokrá­
cia és a szocializmus nagy ügye 
mellett. Ez a ml benyomásunk 
rövid németországi tartózkodá­
sunk alatt és erről fogunk 
örömmel beszámolni a magyar 
dolgozóknak. (Taps.)

— És itt őszintén meg kell 
mondanom- hogy az a rokonszenv,

amelyet a magyar dolgozó nép 
a Német Demokratikus Köztár- 
saság népe iránt érez, újkeletű. 
Azc.ott a magyar né]) a hírhed: 
nemet „Drang nach Os!en“-nck 
a nemet imperialisták hódításai1 
nak és elnyomásának volt a lár- 
gj a, ami c.Ieuszcnvet és gyűlöle­
tet váltott ki belőle. A sok szen­
vedés cs pusztítás, amelyet Hit­
ler fasisztái okoztak hazánkban, 
még soká élt népünk emlékeze­
teben. Ez az emlékezés azonban 
olyan mértékben változott át ro- 
konszenvvé és barátsággá, ahogy 
a Német 'Demokratikus Köztár. 
saság megalakult, ahogy felsora­
kozott a béke, a szocialista épí­
tés és a demokratikus haladás 
11ívei mellé és amióta olyan párt 
áll az élen, mint a Német Szo­
cialista Egységpárt. És olyan fér­
ünk, mmt a mi régi barátunk és 
harcostársunk. Wilhelm Pieck 
elvtárs. Otto Grotewohl és Wal- 
ter Ulbricht elvtársak. (Taps.)

— Kedves clvtársak!
Az elmondottak alapján nem 

kell bizonykodnom, hogy mi jól 
megértjük a nemet do.gozó nép 
nWnden örömét és bánatát. De 
ezt a megértést elősegíti az. hogy 
mi két hé| előtt még Moszkvá­
ban vo.tunk, ahoi az a szerencse 
es kitüntetés ért bennünket, hogy 
részt vehettünk a Szovjetunió 
Kommunista Pártjának ' XIX 
kongresszusán. A német dolgozó 
nép küldőt!ei beszámoltak erről 
a kongresszusról. A kongresszu­
son lenyűgöző hatást lett ránk a 
Szovjetunió gazdasági hatalmá­
nak és kulturális fejlődésének 
páratlan lendülete, irama. Ránk 
rendkívül mély Lenyomást tett 
az az egység és szeretetteljes ra­
gaszkodás. amellyel a szovjet 
nép küldöttei a Kommunista 
Fúrt Központi Bizottságát és Jeti. 
Ionosén mindnyájunk szerétéit 
vezérét, Sztálin civiársat övez­
ték. (ütemes laps,) Meggyőződ­
hettünk róla, hogy a szovjet nép 
milsem kíván úgy, mint a te­
remtő békét. Ugyanakkor száz 
formában meggyőződhettünk ar­
ról, hogy a Szovjetunió, dolgozó 
népe rendé kezik azokkal a Itat 
talmas eszközökkel, amelyekkel 
mindén támadót szétzúzhat és 
hogy a szovjet nép élni is fog 
ezekkel, ha az imperialista há­
borús gyújtogatok erre rákény­
szerítik. (Hosszantartó taps,)

A Szovjetunió Kommunista 
Pártjának kongresszusán sorra 
felvonultak a népi demokráciák 
képviselői, akik — mint az egyik 
hozzászóló mondotta — a Csen­
des-óceántól az Elbáig terjedő 
területen egységesen építik az új 
életet. Beszámoltak hatalmas si­
kereikről és százféle formában 
adtak kifejezést annak a szere­
tetnek és hálának, amelyet fel­
szabadítójuk, a Szovjetunió és 
annak szeretett vezére, Sztálin 
elvtárs iránt éreznek.

A küldöttek felszólalásában

(Folytatása a 2. oldalon)



2 1952 OKTOBER 29. SZERDA 1952

RÁKOSI MÁTYÁS ELV TÁRS:

fl magyar dolgozó nép örömmel üdvözli a Német Demokratikus Köztársaság 
dolgozóinak minden sikerét és az ötéves terv eredményeit

Nagygyűlés Berlinben a magyar kormányküldöttség tiszteletére
' (Folytatás a: 1. oldalról) 
kidomborodott az a baráti, ben­
sőséges, őszinte viszony, amely 
őket a Szovjetunióhoz és egymás­
hoz fűzi. Ez a kölcsönös segítés­
nek, támogatásnak és bizalom­
nak az a légköre, «melyet azelőtt 
soha nem láthatott a világ, mi­
vel ilyen viszony csak a szocia­
lizmust építő országok között jö­
het létre. Tőkés, unperialista or­
szágok között, melyeknek lét­
alapja saját dolgozó népük el­
nyomása, valamint más népek 
kizsákmányolása és elnyomása, 
ilyen viszonyról «zó sem lehet

A tőkés, gyarmati, vagy fél 
gyarmati országok képviselői né 
peik erejéről és sikeres harcairól 
számoltak be. Elmondották: 
Franciaországban, vagy Olaszor 
szagban a proletáriátus többsé­
ge az imperialisták ellen vívott 
küzdelemben már mögöttük áll. 
Másutt, mint Vietnamban, Bur­
mában és egyebütt már nyílt, fegy­
veres harcban szabadították fel or­
száguk jelentékeny részét a gyar­
mati elnyomás alól a népek. 
Ezek a felszabadulásukért küz­
dő népek szorosan és lelkesen 
tömörülnek a Szovjetunió köré 
és Sztálin elvtársban látják sze­
retett vezérüket és tanítójukat. 
Küldötteik beszámolóiból kidé 
rült, hogy ez a világszerte folyó 
mozgalom legyőzhetetlen forral- 
dalmi elő és hatására már világ­
szerte recseg-ropog a gyarmati, 
vagy a félgyarmati országokban 
az imperializmus építménye.

Sztálin elvtárs világtörténelmi 
jelentőségű felszólalásában ezen 
a kongresszuson elmondotta 
hogy a Szovjetunió mellett a né 
pi demokráciák alakjában forra­
dalmi mozgalom új rohambri 
gádjai lépnek a küzdőtérre. 
,,Most. — mondotta Sztálin elv­
társ — könnyebbé vált pártunk 
harca és vidámabban folyik a 
munka.” (Hosszantartó laps.l 
Ezen a kongresszuson felvonult 
az a gigászi erő, amelyet a Szov­
jetunió és a népi demokráciák 
S00 milliós tömbje jelent.

Felrajzolódott a lökés és gyar­
mati országokban folyó hatalmas 
harc képe. Csak azt sajnáltam, 
hogy az ingadozók és kislűltíek 
nem lehetlek jelen, (D c r ii 1t- 
s é g.) Meggyőződhettek volna, 
mint mi, hogy ez a mozgalom le­
győzhetetlen. .Ezé a mozgalomé a 
jövő. Amint Sztálin clvtárs mon­
dotta: „Teljes joggal lehet arra 
számítani- hogy a testvérpártok si­
kereket és győzelmeket aratnak a 
tőke uralmának országa bah.” — 
(H osszantartó taps.)

A béketábor, a felszabadító 
demokratikus mozgalom egységé­
vel, fejlődésével szemben éle­
sen és vi'ágosan rajzolódott 
ki a rothadó imperialista or­
szágok hanyatlásának képe. Annak 
a burzsoáziának képe, amely — 
mint SztáVn civárs mondotta — a 
nemzet jogait és függetlenségét 
dollárokért árubabocsátja. Róla 
mondotta a XIX, kongresszus vi­
haros helyeslése közepette Sztálin 
elvtársi „A nemzeti függetlenség 
cs nemzeti szuverenitás zászlaját 
félrelökte. Kétségtelen- hogy ezt a 
zászlót önöknek, a kommunista és 
demokratikus pártok képviselői­
nek kell magasra emelniük és elő­
re vinniük, ha hazafiak akarnak 
lenni, ha a nemzet vezető erejévé 
akarnak válni. Nincs más, aki 
magasra emelje ezt a zászlót.“ 
És hozzátette: „A hurzsoá dcmo_ 
kratikus szabadságjogok zász'a- 
ját félrelökték- Úgy gondolom, 
hogy ezt a zászlót "önöknek, a 
kommunisia és demokratikus 
pártok képviselőinek kell magas­
ra emelniük és előre vinniük, ha 
maguk köré akarják gyűjteni a 
nén többségét Nincs ’ más, aki

magasra emelje." (Hosszantartó i 
taps.) Sztálin elvtársnak ezek a 
megállapításai hajszálnyi pon­
tossággal illenek Németország 
viszonyaira is, 111 még világo­
sabban látható, mint másul r, 
hogy Adenaucrck az amerikai 
imperialisták nyugatnémet zsol­
dosai mini adják el dollárért a 
német nép függetlenségét, egysé­
get, demokratikus fejlődését. Ké­
szek újra rázudíláni Németor­
szágra az új háború minden 
szörnyűségét. Készek az ameri­
kai imperialisták számára ágyú­
töltelékül odadobni az egész né­
met ifjúságot. Számukra a ki­
zsákmányolás és a hatalom száz­
szor fontosabb, mint népük sza- 
badsága,' függetlensége, békéje 
és jövője. Soha kérdés világo­
sabban és c.esőbben nem merül 
fel a történelem folyamán, mint 
az, amely ma a nemet nép előtt 
áll. Soha nem volt világosabb, 
mint ma, hogy az az út helyes, 
amelyet a Német Dcmokrnlikus 
Köztársaság és annak vezetői 
mulatnak. Az ö útjuk az egysé­
ges, szabad, független, virágzó 
és demokratikus Németország 
útja. Minden más út csak új ab» 
háborút, újabb szenvedést, újabb 
megalaztatást hoz a német nép­
re.

— És mi mélységesen átérez­
zék azt az elszántságot és lelke­
sedés!, amely a Német Demokra­
tikus Köztársaság dolgozóit, ifjú­
ságát, legjobb hazafiait áthatja.
I'.z az c.szániság mutatja hogy 
fe. merték és megértetlek ’a tör­
ténelmi helyzetet- Megértették

Rákosi elvtárs befejező szavait dü. 
hörgő tapsvihar fogadja. A gyű­
lés minden résztvevője feláll. Él­
jenzés hallatszik a terem minden 
részéről. Egy FDJ ifjú el­

kiáltja magát: „Rákosi clvidrs- 
nak hurrá!’’ A gyűlés minden 
résztvevője háromszor kiáltja ve­
le együtt felemelt ököllel a lelkes 
hurrát.

Lelkesen ünnepik Rákosi eívlársal
A Rákosi Mátyás elvlárs veze­

tésével Berlinben időző magyar 
kormányküldöttség tiszteidére 
kedden délután nagygyűlést tar­
tottak a berlini német sportcsar­
nokban, amelyen sokezer főnyi 
közönség vett részt. A nagygyű­
lést a Németország Demokrat! 
kus Nemzeti Frontja Országos 
Tanácsa hívta össze.

Viharos éljenzés támadt, ami­

kor Rákosi Mátyás elvtárs, a ma­
gyar ^ minisztertanács elnöke, 
Gerő Ernő pivlárs és Kiss Károly 
elvtárs, miniszterek kíséretében, 
Grotewohl miniszterelnökkel! 
Dieckmannal. a Népi Kamara 
elnökével, Waller Ulbricht mi­
niszterelnök helyei lessel, dr. Coi-. 
rcnssel, a Nemzeti Front Orszá­
gos Tanácsa elnöksége elnökével, 
valamint a kormánynak a Né-

Rákosi Mátyás elvtárs látogatása Waiter 
Német Szocialista Egységpárt

Rákosi Mátyás elvtárs berlini 
I - ózkodásának első napján 

meglátogatta Walter Ulbricht 
elvtársat, a Német Szocialista 
Kgységpárt főtitkárát és baráti 
megbeszélést folytatott vele. A

megbeszélésen magyar részről 
jelen voltak Gerő Ernő és Kiss Ká­
roly elvtársak, német részről 
Kranz Dahlem, Meirich Rau 
Friedrich Ebert. Wilhelm Zaisl

hogy az ő példamutatásuktól! 
szilárdságuktól és elszántságuk, 
lói 1'iigg most az egész német 
nép sorsa. Ma tántoríthatatlanii’. 
és bátran folytatják ezt az utat 
előbb, vagy utóbb a maguk oída-' 
lara lordílják az egész dolgozó 
népet, győzelemre viszik a né­
niét egység, a német független- 
ség, a német demokrácia nagv 
ügyét. E győzelem egyben a béke­
labor hatalmas győzelme, az im­
perialista háborús gyujlogatök 
és kizsákmányolok súlyos vere­
sége lenne. (Hosszanlarlá taps.)

Elvtársak! Mi, magyar tiolgo 
zók bízunk annak a népnek jö 
vöjébcn, amely Marxot és En- 
g'elst adta az emberiségnek 
amelynek soraiból olyan szabad­
ságharcosok kerültek ki, mint 
Kart Liebknecht fs Ernst Thai 
mann (dübörgő tapsvihar), mely 
nck élén olyan férfiak állanak, 
mint a mi szeretett barátunk és 
elvtársa'nk, Wilhelm Picék Ottó 
Grotewohl, Walter Ulbricht. (A 
gyűlés résztvevői hosszan ünnep­
ük a német nép vezéreit.) Az 
ilyen nép végűiig egységesen oda 
áll a béketábor oldalára, amely­
nek zászlajára a béke, az em­
beri haladás és a szocialista jövő 
van felírva.

Mi, magyar dolgozók meg va­
gyunk győződve róla, hogy ez a 
kibontakozás már nincs messze cs 
kívánunk a Német Demokratikus 
Köztársaság és Berlin dolgozói­
nak és a német nép legjobbjai­
nak ehhez a nehéz, de hálás harc­
hoz teljes sikert.

Éljen a német és a magyar dol­
gozó nép örök barátsága! (A 
gyűlés résztvevői ütemesen kiált­
ják: „Freundschaft!”)

Éljen az egységes, független, 
demokratikus és szabad Német­
ország! (Nagy taps.)

Éljen a német dolgozó nép ki­
próbált harcosa, bátor vezetője, 
Wilhelm Pieck elvtárs! (Nagy 
taps.)

. Éljen felszabadítónk, a Szov­
jetunió és az egész haladó em­
ber iség szeletelt, nagy vezére 
Sztálin elvtárs! (Hosszantartói 
ütpmes taps.) •'

Fogadás Berlinben
a magyar kermánykiildöilság tiszteletére

Wilhc’in Pieck elvtárs, köztár­
saság! elnök és a Német Demo­
kratikus Köztársaság kormánya 
hétion este a „Minisztériumok 
Mázában” ünnepélyes fogadást 
adott a Rákosi Mátyás vczelle 
magyar kormányküldöttség tisz­
teletére. A fogadáson Rákosi Má­
tyás elvtársat és a magyar kor­
mányküldöttség tagjait ‘ Wilhelm 
Pieck köztársasági elnök, Otto 
Grotewohl miniszterelnök,’ "Wal­
ter Ulbricht miniszterelnökbe- 
lycttes, a Német Szocialista Egy­
ségpárt főtitkára és Georg J)er- 
tinger külügyminiszter üdvözöl­
te.

A fogadáson megjelentek: I. 
F. Szcmicsasztnov, a Szovjet El­

lenőrző Bizottság elnökének he­
lyettese, V. Sz. Szcmjonoi) nagy­
kövei, a Szovjet Ellenőrző Bi­
zottság elnökének politikai ta­
nácsadója, a baráti államok dip­
lomáciai képviselői, a Német De­
mokratikus Köztársaság kormá­
nyának hígjai, a népi kamara 
képviselői, élükön Johannes 
Dickmanml, a népi kamara el­
nökével, a politikai pártok és 
törnegszervezetek képviselői, to­
vábbá Friedrich Ebert, Nagy- 
tierlin főpolgármestere,' Dibeiius 
püspök, az össznémet evangéli­
kus egyház tanácsának elnöke, 
valamint ismert tudósok, 'művé­
szek, írók és a berlini üzemek 
legkiválóbb élnmnkásai

met Szocialista Egységpárt Po­
litikai Irodájának, ez Országos 
Tanács elnökségének tagjaival 
nemzeti díjasokkal és a munka 
hőseivel a Sportcsarnokba lé­
pett.

A nagygyűlést a Magyar Nép- 
köztársaság és a Német Demo­
kratikus Köztársaság nemzed 
himnusza vezette be.

A nagygyűlést Correas, e Nem­
zeti Front Országos Tanácsa 
Elnökségének elnöke nyitotta 
meg, majd áfad;a a szót Rákosi 
Mátyás elvtársnak, a Magyar 
Népköztársaság minisztertanácsa 
elnökének, aki beszédet mondott.

_ Ezután Otto (Irotewohl elv- 
társ, miniszterelnök mondott 
beszédet.

lirich! elvtársitól, 
tanáraitól
so-, Hermann Malern, Fred 
ölsner elvtársak, a Német Szó. 
cialisfa Egyscgpárt Politikai Bi­
zottságának tagjai és a párt más 
vezető funkcionáriusai. «

A Német Demokratikus 
Ivöztarsaságbau örömmel 
iidvözlik Rákosi Mátyást

Rákosi Mátyás megkoszorúzta 
a szovjet Msük berlini emlékművét

Rákosi Mátyás elvtárs, a Ma­
gyar Népköztársaság miniszter- 
tanácsának elnöke 1952. október 
-7-cii a Német Demokratikus 
Köztársaságban lett látogatásá­
nak második napján ünnepélye­
sen megkoszorúzta a Berlin fel­

szabadításáért vívott harcban el 
eseli szovjet hősök ticrlin-Trep- 
towi emlékművét. A koszorúzás 
ná! jelen volt üito (Irotewohl 
miniszterelnök vezetésével az 
NDK közéletének számos vezető 
tagja.

Rákosi Mátyás Meglátogatott 
egy berlini üzemel

Rákosi Mátyás elvtárs, a Ma­
gyar Népköztársaság miniszter- 
tanácsának elnöke kedden Gerő 
Ernő államminiszterrcl, Kiss Ká­
roly külügyminiszterrel’ cs Hajdú 
József rendkívüli követ és meg­
hatalmazott miniszterrel a Ma­
gyar Népköztársaság berlini dip­

lomáciai missziójának vezetőjé 
vei látogatást lett a berlini Kabel­
werk Oberspree népi tulajdon­
ban lévő üzemben. A vendégeket 
Heinrich Rau miniszterelnökhe­
lyettessel az élen a NDK közéle­
tének- több vezető személyisége 
is elkísérte,

fi magyar ksraányköliliüség 
látogatásának nemei sajtóvisszhangja

A Német Demokratikus Köztár 
aságban megjelenő napilapok 

keddi számuk első oldalán közüli 
Rákosi Mátyás arcképét, a magyar 
kormányküldöttség tagjainak élet­
rajzát, 'valamint a Rákosi Mátyás 
vezette kormányküldöttség látoga­
tásának c'.ső napjáról szóló jelen­
tésekéi.

Valamennyi lap vezércikkben kö­
szönti Rákosi Mátyást és kiemeli a 
magyar dolgozó nép nagy vezető­
jének régi harcos kapcsolatait a 
német munkásmozgalommal. A la- 
•ok hangsúlyozzák, hogy Rákosi 

Mátyás berlini látogatása nagyje­
lentőségű mérföldkő a két nép kö.

zöld őszinte baráti kapcsolatok 
megszilárdításának fiiján.

A „Neuess Deutschland”, a Né­
met Szocialista Egységpárt köz­
ponti lapja vezércikkében a többi 
között ezeket írja:

Aáaga a tény, hogy erre a láto­
gatásra olyan időben került sor, 
amikor a német nép kemény har­
cot folytat a nemzeti egységéért- a 
béke fenntartásáért, a bonni hábo­
rús különszerződés meghiúsítá­
sáért és a testvérháború elliárltá- 
rítá'iáért' ékesen szóló bizonyítéka 
annak a baráti támogatásnak, 
ame.yben a magyar nép, a magyar 
munkásosztály és Rákosi Mátyás 
népünket részesíti.

Az ,,AND ’ beszámol arról, hogy 
Rákosi Mátyás látogat,-ha nagy 
örömet kelteit a Német Dómokra- 
ükus Köztársaságban.

-Sok üzem munkássága üdvözlő 
táviratot intézett Rákosi 

Alátyáshoz.
hangsúlyozva, hogy a Német De­
mokratikus Köztársaságban tett 
-átogatása a német és magyar nép 
törhetetlen barátságának újabb 
b zonyítéka.

Az állami tulajdonban lévő drez- 
dai turbinagyár munkásai és tiszt­
viselői — alig néhány órával Ber­
linbe való megérkezése után — 
•egszívélyesebb üdvözleteiket küld. 
téli Rákosi Mátyásnak. 

Táviratukban közlik, hogy no­
vember végéig, határidő előtt 
elkészítik az egyik magyar 
erőműtelep számára náluk 

megrendelt két turbinát, 
Németország demokratikus nem­

zeti frontjának Uj-brandenburgi 
kerületi bizottsága a kerület ösz- 
äzes hazafias lakóinak nevében le­
vél útján üdvözletét fejezte ki 
Rákosi Mátyásnak és a magyar 
kormányküldöttségnek.

„Látogatásuk azt bizonyltja — 
mondja a levél — hogy 

a magyar dolgozók bizalom­
mal viseltetnek a Német De. 
inokratikus Köztársaság népe 

iránt.
Éppen ezért kötelezzük magunkat, 
hogy még elszántabb harcot foly­
tatunk Németország egyesítéséért 
és a német békeszerződés megkö­
téséért.”

Az Uj-brandenburgi kerület ipa- 
D- ^s. mezögazdasági munkásai 
Rákosi Mátyáshoz intézett üdvözlő 
távirataikban megfogadják, hogy 
a magyar dolgozókkal fennálló ba 
ráti kapcsolataik tiszteletére fokoz­
zak munkateljesítményeiket.

0 magyar-csehszlovák 
haláron Julius Durfs 

üdvözölte a Berlinbe utazd 
iraivar komány- 

k ildöüségei
A Berlinbe utazó magyar kor­

mányküldöttséget Sturovo cseh­
szlovák határállomáson Julius 
Dun's a szlovák meghatalmazottak 
testületének elnöke szívélyes sza­
vakkal köszöntötte. Julius Durig 
Bratiszlavá’g elkísérte a Német 
Demokratikus Köztársaságba tartó 
magyar kormányküldöttséget,
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A Fűtőhdz nyerte 
a Városi Pártbizottság vándorzásslaiát

zömeink elöntő több- 110. Cementinari Válw», n«, ................... ''Ijzemeink
a harmadik negyedév lel 

atlaiail sikeresen oldotta meg. I 
U'ive; teljesítette, számos üzem 
])Cdig túlteljesítette, Az üzemek 
jnásodik negyedévi tervük telje 
siióseitél a harmadik negyedév 
|lCll jobb eredményeket értek el 
\zonbiin egyes üzemekben még 
jnost sem sikerült felszámolni a 
dekádonkénti hullámzást. JUolgo 
róiiikn.ik tíz eredmények eleié- 
'ében nagy segítséget nyújtott 
párt és a szakszervezet, valamint 
!, vállalótvezetés egyre javító 
tttunkája. Ez abban mutatkozol 
meg, bog.' jobban foglalkoztak a 
torv’ teljesítésének kérdésével és 
jobban mozgósították a dolgozó 
jjjl a negyedévi terv maradék- 
jalatt végrehajtására. Ott, ahol 

I pár: és a szakszervezet jó! fog­
lalkozott a ■ termeléssel, ehol 
„vakraii értékelték a termelési 
eredményeket, ahol segítséget ad- 

■ íak a gazdasági vezetőknek és 
jól mozgósították ügy a fizikai, 
mint a műszaki dolgozókat fel­
adataik végrehajtására, ott nem 
maradt ci 'az eredmény. Ott is 
megmutatkozik az eredmény, 
ahol a pártszervezetek a tervek 
részteleivel is foglalkoztak és 
beszámoltattak egy-egy műszaki 
dolgozót, vagy a vállalat igazga 
tóját munkájukról és javaslato 
kát teltek a szakmai hibák kija­
vítására. Például a Eűlöházban 
Bútorgyárban, Orvosi Műszón 
gyárban, Uarisnyagyárban, 61/1. 
j-fpi tőipari Vállalatnál. Ennek 
tudható be az is, hogy az üzem­
veszek müvezelői egyre nagyobb 
felelősséget éreznek a terv ma 
radéktalau végrehajtásáért.

V Városi Párt bizottság
értékelése szerint a harmadik 
negyedévi tcmeljesités folya­
mán a l'ülöhá: érte el a legjobb 
eredményt, méltón nyerte cl az 
Orvosi Műszergyártól a Városi 
Pártbizottság vándorzászlóját. A 
l'Utőház harmadik negyedévi ter­
vét 110 százalékra teljesítette és 
a béralap lel százalékát megta­
karította, A dekádonkénti terv- 
teljesítés egyenletesen emelke­
dett. Negyvenhét újítást alkal­
maztak, melynek évi gazdasági 
eredménye 37 ezer forint.

A Beider- és a Loy-mozgalmak 
is eredményi hoztak. Az 500 kilo. 
méteres mozgalom terjedése 
folytán az egy mozdonyra cső 
átlag már 275 kilométer, ugyan­
akkor az Utazási sebességet 123 
százalékra emelték. A mosástól, 
mosásig mozgalom eredménye 
hogy 0000 kilométer helyett már 
181,11 ki ómé tér után mossák a 
mozdonyokat, A Eütóház dolgo­
zol a terv maradéktalan tetjesi- 
jfse érdekében szocialista mun­
kaversenyre hívták fel ilajdii- 
bihar összes üzemeit a Nagy Ok- 
tobei i Szocialista Forradalom 
tiszteletére. Első versenypontjuk- 

, 1 '‘«halták, hogy évi tervüket 
december 21.re befejezik.

második helyen végzett Or- 
í'os; Múszeryydr 13U.3 százalékos 
t-1 v teljesítést ért el és béralap­

ul venek 1G százalékát megtaka- 
'ij'dta. A harmadik negyedévben'
.. cze|' forint értékben 3ü úji- 
;^st vezettek be. A száz százalék 
mait teljesítők száma állandóan 
nsokiten. De hiba az, hogy a ter- 
mclésben hullámzás mutatkozik-

V kenyérgyár dolgozói
(érvükét 111-2 százalékra teljesí- 
telték és béralapjuk 6.7 százalé- 
J'a|t megtakarították. A száz szá- 
tiaiékon aluli leljcsílők száma az 
elűző negyedévhez viszonyítva G0 
százalékkal csökkent, a tervtel- 
jcsités egyeulete.s emelkedést 
mutat ezért a versenyben a har­
madik helyre kerültek. Üzemeink 
«ha óban szebb eredményeket 
(mtek el a harmadik negyedévi 
tmv teljesítése folyamán, mint 
az előző negyedévben, A Jarómü- 
Pvitó 104.8, a GUI. Építőipari 
Vállalat 111,7. a Ruhagyár 100-8,
3 bútorgyár 102 a Dohánygyár 
lIJ-.3. Textilgyár’ 108.3, Tejüzem

Cementipari Vállatai 1081 
yszevgijár 101.7, Bániénál 

Uo százalékra teljesítene bar 
madik negyedévi tervéi- Nagyon 
szép eredményt mulathat fel a 
Lakatos ás Vason1 ő Vattaiul • 
október 10-cn befejezte egész évi

De nem minden üzemben szü­
lettek ilyen szép eredmények 
hiene üzem nem teljesítette 
harmadik negyedévi tervét. A 
tciv nem teljesítés okai nagy­
részt abból adódnak, hogy a párt, 
a szakszervezet és a vállalat ve­
zetősége nem foglalkozott kellő, 
képpen a tcí vteljesítűssé!, a mű­
szakiakkal, élenjáró dolgozókkal 
nem végeztek jó felvilágosító’ 
munkát üzemükben. Nem egy 
helyen rossz volt a munkafegye­
lem, pé.da erre a Tatarozó Vál- 
lahn, amely tervének teljesítésé­
ben 1,1) százalékkal elmaradt, el­
lenben béralaptervét 2.9 százalék, 
kai túllépte, A hiba gyökere oda' 
vezet, hogy egyes építkezéseken 
nagyloku a szervezetlenség, 
rendszertelen a műszaki ellenőr­
zés és nem valósult meg kellő­
képpen az egyszemélyi felelős ve­
zetés. Nem foglalkozott a párt- 
szervezet sem az ellenőrzéssel. 
Ugyanezek a hibák megtalálha­
tók a téglagyárakban is, ahol csak 
65—70 százalékot érlek cl a terv

A Kömszomol mcgaíakulásénak évfordulójára

tejesítésében. A Vágóhíd 80.8, a 
Mezőgazdasági Gépjavító Válla­
lat 07.4, a Dohánybeváltó 97.8. 
Hortobágy Malom 97.1, az Alföldi 
Nyomda 98, a AIII. Autójavító 
' általai 96,7 százalékos ered­
ményt értek cl. E kél utóbbi vál­
lalat rajtuk kívülálló okok miatti 
nem teljesíthették tervelőirány­
zatukat.

Pótolják mulasztásai­
kat azok az üzemek, amelyek 
nem teljesítették harmadik ne­
gyedévi tervüket és teljesítsék 
az évi tervet. A negyedik ne­
gyedévi terv lolyamán különösen 
c vállalatok vezetősége, pártszer­
vezete, a DISZ és a szakszerve­
zet tartsák szem előtt a termelés 
egyenletes, folyamatos irányítá­
sát és tervüket maradéktalanul 
■teljesítsék. Feltétlenül szem előtt 
kell tartani, harcolniok kcl| a 
munkafegyelem megszilárdítá­
séért, fokozzák a takarékosságot 
és számoljanak fel minden olyan 
akadályt, nehézséget, melyek ma 
még a termelést gátolják. Gon­
doskodjanak a verseny állandó 
nyilvánosságáról, mert főleg c 
feltételektől • függ negyedik ne­
gyedévi tervünk, a döntő tervév 
sikere.

PATAKI ISTVÁN NE. 
a Városi Pártbizottság

ipari osztályvezetője.

11)18. október 29-én alakult 
meg a Komáromot, a Szovjc.1_ 
tim'd Kommunista Pártjának 
édes gyermeke. Az eltelt 34 óv 
alap Komszomol ragyogóbb­
nál ragyogóbb lel lekkel biz o- 
nyItatta be. hogy kiérdemelte 
Lenin—Sztálin hatalmas póri­
jának, a Kommunista Párt tar. 
la le ka, rohamcsapata címét.

A Komszomol erejét és dicső. 
■légét a ■ párt vezetésének, ál­
landó gondoskodásának kö­
szönheti. A párt vezetése az, 
amely a Komszomol erejének

kiapadhatatlan forrása, amely­
ből erőt, bátorságot és győzni- 
akarást merít.

Az- elmúlt 34 esztendő meg­
hozta gyümölcsei annak a fá­
rad hatatlan gondoskodásnak, 
amelyet Lenin—Sztálin pártja 
biztos támasza . és tartaléka 
iránt tanúsítóit és tanusil. A 
Kommunista Párt vezetésénél 
harcol ma is a Komszomol a 
hatalmas sztálini természeldf- 
alakiló tervek megvalósításá­
ért. a Kommunista 'társadalom 
felépítéséért a béke védelmé­
ért.

Vasárnap magyar kereskedelmi 
küldöttség érkezett a német fővá­
rosba. A küldöttség amelynek ve­
zetője. K ő v ;í r i László, a kül­
kereskedelmi minisztérium főosz­
tályvezetője. . a német—magyar

hosszúlejáratú gazdasági szerződés 
keretében kötendő pólcgyefmény- 
rői folytat tárgyalásokat a Német 
Demokratikus Köz'árvaság illeté­
kes szerveivel.

A Ii3jilíi!i8iiási gépállomáson nagyon laza a niunkafsgyeloni
A hajdúnánási December 21 tsz. 

"ét a mezőgazdasági munkák igen 
lassan haladnak. Ennek az idő is 
részben oka, de. főleg az. hogy 
vannak olyanok, akik egy hétből 
U vagy 2 napot dót goznak. A 
párttagok jó példát mutatnak. — 
Nem mondhatjuk ezt cl a DISz 
tagokról.

Most kell megalapoznunk a jövő 
évi termest, a jelenlegi munkánk­
tól függ jövő évi kenyerünk. Nem 
lehel hát közömbös, hogy idejében 
elvégezzük e a feladatot, vagy c|. 
hanyagoljuk.

A munkánkat nagyban hátráltat, 
ja a gépállomás. Ha eltörik egy

csavar, napok'g javítják, amikor 
végre üzemképes, nem azon van­
nak, hogy minél hamarabb műn. 
kához lássanak, hanem leülnek, 
vagy jönnek mennek. Mikor besü- 
íéíeriik, abbahagyják a munka , 
hivatkoznak arra hogy nincs lám. 
pújuk. A betakarításkor is három 
traktor helyett csak egy dolgozott, 
Le hívom a gépállomás vezetőségé, 
nek a figyelmét, hogy a gépáho. 
más do gőzéit szigorúan ellenőriz­
ze. mert az ő rossz munkájuk is 
hozzájárul lemaradásunkhoz.

TOLVAJ ISTVÁN 
Hajdúnánás, December 21 tszcs

Teremtsenek relét a pocsají gépállomáson
Nagy Mária levelezőnk azzal a 

panasszal fordult hozzánk, hogy 
a pocsají gépállomás vezetője ke­
veset törődik az olt dolgozókkal.

Nagy Máriának igaza van■ A 
gépállomás vezetője valóban ke­
veset törődik a dolgozók problé­
máival. A maga gyakorlati mun. 
kajával úgy el, vau foglalva 
hogy nem látja meg tőle a dók

Visszatérés Petrográdra
(Részlet a „Lenin Októbere“ című film forgatókönyvéből)

Régi mozdony vezetői fülkéjében vagyunk. 
Éjszaka, A mozdony ablaka mögött fák és go- 
molygó gázfelhők suhannak el.

A kis ablaknál Lenin áll. Sötétszürke kábái­
ban, a fején lapos sapka. Mellette Vaszilij, ke­
mény, száiásnüvésft petrográdi munkás.

— Vlagyimir Jijics — szólal meg Vaszilij 
csendesen — kérem, menjen cl az ablaktól...

Hanglejtésén érezni, hogy nem először mond­
ja. Lenin Vaszilijra tekint, majd újra az ablak 
felé fordul. He most már az öreg mozdonyvezető 
is ott van mellette:

— Menjen el az ablaktól, Vlagyimir Jijics!
Lenin vállat von és elfordul az ab-aktól. Jó­

kedvű, de kissé izgatott. A zsebéből néhány 
papírlapot húz elő,

— \aszllij elvtárs — és feléje nyújtja — itt 
van a Pravdának írott cikk, Adja át Sztálin elv- 
társnak és mondja meg hogy találkozni szerel­
nék vele Már holnapi Ez| a levelet pedig, ké­
rem juttassa el Nagyezsda líonszlantyinovná-

nak,Mondja meg, hogy megérkeztem Petro­
grad ra •..

— He hiszen még nem érkezeit meg...
Lenin mosolyog. „Megérkeztem, ha mondom“ 

ez bujkál a mosolyában- .
— És mondja meg — folytatja — hogy no 

nyugtalankodjék! Aztán kérdezze meg, hogy mit 
végzett a viborgi kerületi bizottság abban a kér. 
désben amelyről a múltkor írtam... Nem, nem, 
kérem ne jegyezzen, • - mindent a fejében kell 
tartania... Tudja meg azt is, milyen határozato­
kat hoztak Helsíngforsban, a baltiaknál és az 
Obuhov gyárban... Mindenre azonban holnap 
reggelre szükségem lenne . .. Meglesz ?

— Nehéz feladat! — mondja N aszilij.
Lenit: rátekint s pillanat múlva megszólal:
- • Nem azt kérdeztem, nehéz-e, hanem, hogy

!ehe|ségcs-eV ...............
—■ Meglesz: —- felelt Vaszilij kéményén.
_Látja, ez már mást — mondja Lenni és a

szeme derűsen csillog.
.1:

A pályaudvar perronján nagy a sürgés-for­
gás. Utasok sietnek csomagokkal, kijön az alto- 
másfőnök, megszólal a csengő, amely a vonat 
közeledését jc zi. Az ügyeletes tiszt megáLitja az 
állomási» riököt:

— Milyen vonat érkezik?
— A 75-ös, Finnországból! ....
_Őrségbe! — süvít a tiszt hangja a junkerek

felé — mindenkit igazoltatni!. A gyanúsakat 
őrizetbe vesszük- Ljahovszkij junker...

— Igenis!
... Maga a mozdonyt és a szeneskocsit vizs­

gálja át.,. Felkészülni!

Negyven junker szétszéled a sínpárok mel­
lett, hogy ha befut a vonat, pillanatok alatt a 
kocsiknál legyenek •,,

A inozdonyf üli ében az ablak előtt elsuhanó 
házak jelzik, hogy Petrograd felé közeledik a 
vonat. A mozdony vezető előrehajolva, felkészül­
ten Lgyel. .

Vaszilij zsebéhez ilyul és revolvert nyújt Le­
ninnek :

-- Vlagyimir Jijics, fogja ezt a browningot ...
— Nem, nem kell! A párt magát azzal bízta 

meg, hogy engem teljes épségben juttasson Pet- 
rográdba ... Tessék, Most teljesítse a meg­
bízást ., .

— Akkor újra arra kérem, jöjjön el az 
ablaktól,. •

Lenin néhány lépést hátrál. Házak árnyai 
váltakoztak az ablak előtt.. ,

Az állomásra befut a vonat. A pályatest men­
tén kettes sorokban állnak a junkerek. A vonat 
még meg sem állt, már felugrálnak a lépcsőkre. 
Kiáltások harsognak:

Serki nem szállhat Jc! Igazolványokat elő­
készíteni...

Hangok vad zűrzavara hallatszik. A Pcíro- 
grádba igyekvő feketézők rémülten készülnek 
menekülni, de amikor megtudják, hogy nem 
élelmiszer után kutatnak, hanem csak igazoltat­
nak — megnyugszanak.

A hangok zűrzavara azonban tovább tart.

A mozdony még mozgásban van, amikor Va­
szilij a pályaudvarral ellentétes oldalon leugrik, 
pillanat alatt lekapcsolja a kicsisorról és máris 
visszulendül a hágcsókra, A mozdonyvezető las­
sítás helyett hirtelen gőzt ad és a vasparipa 
nagy sistergés közepetle elrobog az éjszakába.

Éles sípszó sívít. A junkerek Ljaihovszkijjal 
az élükön loholnak a mozdony felé. Hiába... 
A gép egyre gyorsabban robog, a junkerek el­
maradnak, a sípszó halkul és amikor egészen 
cihái a mozdonyvezető hirtelen megáll.

—’ Megérkeztünk!
_Nagyon köszönöm elvtársi — Mondja

Lenin és melegen megszorítja az öreg mozdony- 
vezető kezét. ,

Lenin és Vaszilij leereszkedik a vasúti tölté­
sen s az éjszaka sötétje, mint segítő jóbarát 
csakhamar ráborul alakjukra-

Igv érkezett meg Vlagyimir lljics Lenin 
Petrográdra 1917 őszének egyik éjszakáján 
hogy megszervezze a fegyveres felkelést...

gőzök egyéni panaszaik Vagy hi- 
i'étja, hogy lebecsüli a női mun­
káéról. Neki elsősorban az vol­
na a feladata, hogy segítse a női 
munkaerőkéi, nevelje oké!, meg. 
szereltesse a munkád velük. pri_ 
adatát azonban e téren sem tölti 
be,

.1 pocsají gépállomás vezetőié 
tabbed törődjön $ dolgozókkal, 
ne csak a maga feladatával le­
gyen elfoglalva. Teremtsen olyan 
légköri, hogy szívesen dolgozza­
nak olt a munkatársai

9 fslsőoklaíási ps (udományos 
inlezeti dolgozók íióremeíése
A minisztertanács határozatot 

hozott az egyetemek és főisko­
lák, valamint a tudományos isko_ 
Iák dolgozóinak béremc'cíéről. 
Ez a határozat a tudományos és 
az oktatói munka újabb c'lismc- 
rését jelenti.

A béremelés kiterjed ar euy?- 
temek és főiskolák lanszcinély- 
zrtérc. valamint tudományos és 
műszaki scgcdszcmcly-elére, <o- 
yábibá a tudományos inlézetek 
összes tudományos és egyéb ki­
segítő műszaki munkaköreire.

A miniszter'.mács határozata 
a tudományos i dézetek munka­
körbe tartozó d ágozóimlk alap­
bérét áltagosan 7.5 százalékkal 
emeli fel. A határozat egyidejű­
leg a tudományos intézetekre és 
az ipari kutató intízeiekrc egy­
séges bérrendszert vezet be. 
Amennyiben az egységesítés kö­
vetkeztében az étidig magasabb 
fizetéssel rendelkező ipari kuta. 
ló intézeti dolgozók egy részé­
néi fizetéscsökkenés következne 
be, az illetékes miniszter a je­
lenlegi alapbérig terjedő szemé­
lyi pótlékot engedélyezhet.

Az alapbéremelés méneké az 
egyetemi tanszeme’.vzefoél átla­
gosan 11.5 százalék, a föi-ko ásón 
10 százalék, az egyetemi Cs főis­
kolai tudományos és műszaki se. 
gédszemélyzelnél átlagosan 9,-1 
százalék. így pl. az egyetemi ad­
junktus eddigi havi í.515í íoun- 
los átlagbére havi 1.850 forintra 
az egyetemi docens eddigi havi 
1.770 forintos átlagbére havi 
2.250 forintra, a tanszékvezető 
docensé havi 2.50:1 forintra emel­
kedik. A dolgozókat az alapbé­
ren felül továbbra is megilleti a 
korpótlék.

A minisztertanács munkakö­
rönként szabályoz^ a lansze. 
mélyzet kötelező oktatási tévé* 
kenységének évi időtartamát és 
biztosítja a tudományos munká­
hoz és továbbképzéshez szüksé­
ges idők
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1952 kTOBER 29. $ZERDA

a Szovjetunió minisztertanácsa mellett mííködö 
Központi Statisztikai Hivatal 1952 harmadik 

negyedévi tervjelentése
Az áruforgalom fejlődése:A Szovjetunió minisztertanácsa 

mellett működő Központi Statiszti­
kai Hivatal jelentést tett a Szov. 
jetunió népgazdaságié jleszési ál 
lami tervének 1952 harmadik ne. 
gyedévi eredményeiről:

Az ipari termelési terv 
teljesítése:

Az egész ipar 100.7 százalékra 
teljesítette negyedévi termelési tér. 
vét. A többi között a vaskohásza­
ti minisztérium 103 százalékra, a 
szénipari minisztérium 100.1 szá­
zalékra. a építőipari, és útépítő- 
gépgyártási minisztérium 104 
százalékra, a Szovjetunió könnyű, 
iparj minisztériuma 101 százalékra, 
a Szovjetunió élelmiszeripari mi­
nisztériuma 105 százalékra teljesí. 
tét e tervét.

A Szovjetunió egész iparának 
teljes termelése 1952 harmadik ne­
gyedében 1951 harmadik negyedé, 
hez viszonyítva 11 Százalékkal 
nőtt.

Az ipari munkások munkájának 
termelékenysége 1952 harmadik 
negyedében 1951 harmadik negye­
déhez viszonyba 6 százalékkal 
emelkedett. Teljesítették az 1952 
harmadik negyedére megállapított 
feladatot az ipari termékek ön. I 
költségének csökkentése terén. I

Mezőgazdaság:
A kolhozok, gépállomások és 

szovhozok sikeresen befejezik a ter­
mesbetakarítást. 1952.ben a gabo. 
na össztermés 8 milliárd pml volt. 
vagyis 000 millió púddal több. 
mint az előző évben. A Szovjet­
unió minisztertanácsa mellett mű. 
ködő állami termésbecslő hivatal 
adatai szerint az idén a legtöbb 
gabonatermés Ukrajnában, Észak. 
Kaukázusban és Krímben volt.

Az 1951. évihez képest növeke­
dett a lenrost, a napraforgó és a 
burgonya össz'ermése. A nyers­
gyapot és a cukorrépa össztermé­
se az idén fvlii'mulja az 1951, évi 
érmést.

Ebben az évben még jobban 
megszilárdult a mezőgazdaság 
anyagi-technikai alapja és emelke. 
dett a kolhozokban és a szovho- 
zokban a mezőgazdasági munka 
gépesítésének színvonala. A gép. 
és traktorá'|omások 1952 eddig 
elte t időszakában 8 százalékkal 
több mezőgazdasági munkát vé­
geztek a kolhozokban, mint 1951 
megfelelő időszakában. Az idén a 
kolhozokban 15 Százalékkal több 
gabonafélét arattak le kombájnok­
kal, mint a múlt évben.

1952 harmadik negyedében to. 
vább fejlődött a szovjet kereske­
delem. Az állami és a szövetkezeti 
kereskedelem útján 10 százalék­
kal több árut adtak cl a lakosság, 
nak, mint 1951 harmadik negyedé­
ben, Az egyes áruk eladása a kö 
vetkezőképpen növekedett: hús 17 
százalékkal, haltermékek 20 száza, 
lékkai, olaj és más zsiradék 25 
százalékkal, sajt 21 százalékkal, 
tojás 24 százalékkal, cukor 31 szá­
zalékkal, édesipari termékek 15 
százalékkal, pamut szövet 5 száza­
lékkal, selyemszövet 27 százalék, 
kai, konfekció ipari termeltek 19 
százalékkal, kötött szövött áru 
25 százalékkal, harisnya és rövid, 
harisnya 19 százalékkal, bőrlábbeli 
24 százalékkal, mosószappan 14 
százalékkal, mosdószappan 31 szá. 
zalékkal. kerékpár 12 százalékkal 
fényképezőgép 33 százaikkal, var­
rógép 11 százalékkal, óra 5 száza­
lékkal.

1952 harmadik negyedében a 
kolhozpiacokon 1951 harmadik ne. 
gyedéhez képest több mezőgazda- 
sági terméket, elsősorban több ál­
lati zsiradékot, tojást, baromfit, 
zöldségfélét, bűza'isztet és darát 
adtak el a lakosságnak.

Szép győzelmet aratott 
a furtai kulturcsoport,.

Terményfeivásárléink jó munkával segítsék 
a békebegyiijtési hét sikerét!

A békebegyiijtési hét sikere 
nagy mértékben függ a begyűjtő 
felvásárló szervek munkájúk) 
Az ű feladatuk ncmcsupán annyi­
ból áll, hogy pontosan lemérjék 
és átvegyék a beadásra vitt ter­
ményt, hanem felvilágosító sza­
vukkal is segítsék a begyűjtés 
ügyét. Naponta találkoznak 
dolgozó parasztok százaival 
munkájuk közben jut idejük ar­
ra, hogy beszélgessenek velük 
figyelmeztessék őket kötelezett, 
ségeik teljesítésére.

A felvásárló csak úgy tud fel­
adatának jól megfelelni, ha 
elsősorban maga ismeri a be­
gyűjtési tervek teljesítésének 

politikai jelentőségét.
A megyében a felvásárlók nagy 

többsége jó munkát végez. Igyek­
szik a begyűjtési tervek telje­
sítésének htjából minden aka­
dályt elhárítani.

Dicséret illeti jő munkájukért 
a vekerdi, balmazújvárosi és 

ártandj felvásárlóba*, 
akik maguk is segítették c köz- 
segeltet a szabadpiac elnyerésé­
ben.

Vannak azonban hanyag, lelki­
ismeretlen felvásárlók is’, akik 
nemhogy segílnék, hanem egye­
nesen gátolják a dolgozó parasz­
tokat a termény beadásában, A 
polgári terményre vásárlók pél­
dául úgy állapítják meg a kuko­
rica nedvességét, hogy keltető­
nk a kukoricacsövet és a szét-' 
•őrt csutkán végighúzzák a tirna. 
ceruzát- 1 la a ceruza szétfoivik

— ami természetes — akkor ki­
jelentik. hogy a kukorica átvé­
telre alkalmatlan. Nem tudni, 
hogy l-o gárról Kubára, vagy 
kabaról Polgárra vándorolt-e át 
ez a módszer, de egy tény: 

a kábái felvásárló is hasonló 
módszerrel akadályozza a köz­
séget a szabadpiac elnyerésé­

ben.
Nagymennyiségű olyan kukoricát 
utasítanak így vissza, amely itiég- 
Ielel a rendeletben előírt köve­
telményeknek.

llajdúsámsonban Pusztai Jó­
zsef felvásárló olyan naprafor­
gót nem vett át több esetben a 
dolgozó parasztoktól, amely 
egészséges, száraz volt. Komódi 
községben Szűcs Lajos felvásárló 
egyik alkalommal például azért 
nem vette át több dolgozó pa­
raszt kukoricáját, mert 'egyik 
fíóréja meglelt s aznap már nem 
volt kedve másik górct felnyit- 
falni és abba átvenni a bevitt 
terményt. Így hát kijelentette, 
hogy a kukorica nedves, nem 
vehető át. Sok községben’ 2 óra 
az ebédidő s olyankor zárva a 
begyiijtőhe'yiség. A dolgozó pa­
rasztok, akik éppen abban az 
időben érnek oda terményükkel 
— fordulhatnak vissza, zagy 
várhatnak félnapokat, amíg rájuk 
kerül a sor. A felvásárlók segít­
sék jó munkával, a dolgozó pa­
rasztok felvilágosításával is a 
begyűjtési hét sikerét. Ezzel is 
segítsék községüket a szabadpiac 
mielőbbi elnyeréséhez.

A rádió műsorából
1 SZERDA

KOSSUTH-RáDTC 5—8.30* Reggeli 
zenés műsor, közben 5.30: Hírek, G: 
Falurádió, U.45: a Szabad Nép mai 
vezércikke, 7: Színházak és mozik 
műsora, Jcb. 7.40: Naptár, 7.45: Leve­
lezőink jelentik. 7 55: .Műsorismerte­
tés. 8.30: Műsorzárás. 11.30: Ősz. 11.50: 
Hanglemezek. 12: Hírek, 12.30: Népda 
lók, J3: Hanglemezek, 13.30: Szóra­
koztató zene. 14: Időjárás- és vízál­
lás jelenlés, 14.15: Katona Ágnes zon­
gorázik, 14.30: Hanglemezek, 15: Ut- 
törö-hiradó. 15.30: Hanglemezek. 15 50 
Elbeszélés. lfi.20: An.iuta, 17: Hírek, 
1715: Hanglemezek, 17.30: Előadás, 
17.45: Szív küldi szívnek szívesen, — 
18.10: Építőipari félóra, 19: Hangos 
Újság. 20: Tíz perc külpolitika, 20.10" 
Egy falu egy nóta, 20.50: Highlhoff 
szenátor lesz. 21.55: Hanglemez, 22: 
Hírek, Sport, 22.25: Hanglemezek. — 
23.30: Beethoven-művek, 24: Hírek.

PETŐFI-RÁDIÓ. 6: Hanglemezek, 
6.45: Jó reggelt, gyereket! 7: Szomfó 
nikus zene, 7.35: Hanglemez, fc szó­
rakoztató muzsika, 9; Arató Sylvia

zongorázik. 9.20: A Gyermekrádió 
műsora. 9.40: Dabanulás. 10: Hírek. 
10.10: Hanglemezek, 30.30: Épül a 
gyár. 11: A Szovjet Hadsereg Ének- 
csoportjának műsora, J 1.30: Műsorzá­
rás. 15: Régi magyar operkból. 13.30: 
Az Elbától a Kínai-tengerig, 15.4"»: Le- 
hár.müvek, 16.30: Előadás 16.45 Dalok 
Victor Hugó verseire, 17.10: Jégárpa. 
17.40: Hanglemezek, 18 45: Tánczene. 
19.35: Hanglemezek, 20: Állami gazda­
ságok híradója, 22: 'ránczene,

NÉPLAP
A Magyar Dolgozói; Pórija Hajdú. 
Blh'armegyei Pártbizottságánálc lapja 

Felelős szerkesztő:
KAPUSI ERZSÉBET 

Felelős kiadó:
BARCZI GYULA 
Szerkesztőség:

Debrecen. Bajcsy-Zsiltnszky a. 3. 
Telefon: 42.54. cs 43.40.

Alföldi Nyomda telephely.

PARTHIREK
MEG) El PARTB170TTSÁG 

KÖZLEMÉNYEI:
Értesítjük az SzKP története veze- 

tőit és hallgatóit, hogy vidéken no­
vember 3-én. szom bal on a szokott 
helyeken szemináriumot kell tartani 
Párt történet I. fej. 1—2 pomjából és 
előadást az I. fej. 3—4—5. pontjaiból.
A VAKUS l KAKTBlZUL'i SAG 

KÖZLEMÉNYEI :
Értesítjük az SzKP története veze­

tőit és hallgatóit, hogy 30-án. csütör­
tökön a szokott helyen szemináriu­
mot kell tartani a Párttörénet I. fej. 
1 — 2. pontjából és előadást az I. fej. 
3—4—5. pontjából.

Ma délután 5 órakor pedagógus és 
rendőrségi, csütörtökön délelőtt 9 
órakor tszcs és tanyasi. délután 5 
órakor körzeti gazdaságfelelős, érte­
kezlet lesz a I-Iuuyadi utca 3 sz. 
alatt.

Felhívjuk a Textilgyár, Vagongyár. 
Egyetem. Ruhagyár. Fűtőház, Orvosi 
Műszergyár. Posta. Titász. Kenyér­
gyár, 61/1. Magasépítési Vállalat alap, 
szervezeteinek figyelmét, «hogy a tag­
jelölt tankörök anyaga még nem ér­
kezeit meg. Míg az anyag nem érke. 
zik meg a tagjelölt tanköröket meg­
kezdeni nem lehet. Ezzel kapcsolat­
ban értesítésünket az elvtársak kí­
sérjék figyelemmel.

A Sztálin elvlárs életét és a Bolse­
vik Párt történetét tanulmányozó I. 
éves konferenciák közül, azok ame­
lyek az előadást 18-án megtartották, 
30-án. csütörtökön konferenciát tar­
tanak. A többi konferenciák az első 
kétheti anyagból szemináriumot és a 
második kétheti anyagból előadást 
6-án tartsák meg. A következő kon­
ferencia november 13-án lesz. Ekkor' 
a második kétheti anyagból kell sze­
mináriumot tartani és a II. fejezet 
első feléből előadást. A konferencia- 
vezető elv társak tehát úgy készítsék 
lel az első konferencián az elvtársa­
kat, hogy 13-án ismét konferencia 
lesz. A kővetkezőkben a konferen­
ciákat változatlanul kéthetenként, 
tartjuk.

Ilajzer Balázs 13 holdas közép- 
parasztnak hinten énekhangok 
ütötték ’ meg a fülét. Kíváncsian 
nézeti ki a kiskapu fölött. Vidám 
fiatalokból álló csoport jött le­
felé az utcában• „Vájjon hová
mennek?"

Nagyon meglepődött, amikor 
az ő udvarába nyitottak be. Bagdi 
Károly tanácselnök is velük voll.

Na csuda... mi készül?" Meg

is kérdezte, hogy mire ez a nagy 
megtiszteltetés? Kereken csuk 
azt, a választ kapta, hogy .,nutjd" 
meglátja:

Meg is látta, meg is értette a 
látogatás célját. A' kultúrbrigá.i 

az látogatta meg — műsorá­
ban
adott
szólt:

többek közt 
dő, aztán

rigmusokat 
egyikük így

„Aki hazáját igazán szereti,
Beadását jól s gyorsan teljesíti, 
így vallja minden becsű IctCs ember, 

Boldog békénk, szép hazánk védi ezzel.'
Hál persze, persze! Nincs min. 

den rendben a llajzer-porlán. 
Még üres az a rubrika, ahová 
beírják az állam iránti kötele­
zettségének, a beadásának becsü­
letes teljesítését,...

Pedig a hazáját is, a beket is 
nagyon szereli Ilajzer Balázs.

Végignéz feleségén, „eladó" lá­
nyán meg 13 éves nagy legény 
fián... Hát hogyne szerelné. Á 
boldog' nyugodt családi életei je. 
lenti számára, meg azt, hogy év- 
ről-évre egyre szebb lesz az éle­
tük'

Nem szól semmit, amikor bú­
csúzik a brigádtól, de már tudja 
a kötelességét....

1’inla Bálint G holdas dolgozó 
paraszt is meglepődve fogadja ló. 
tóga lóit. Aztán, mikor megsejti, 
miről van szó: hívja a csalódni. 
Hadd lássák ők is. Kicsit röslel- 
kedik a ..csas: tuskán", de hát jó 
ez a figyelmeztetés' „máskor
legalább azért kell majd jönivnk 
mert gyorsan, meg jól teljesíteti 
lem n beadást" — fut agyán ké­
résziül a gondolat.

De most is... Alig. hogy el­
ment a brigád, már készülődön, 
hogy a begyüjlőhclyrc vigye 
azt, anut a tisztesség és becsület 
megkíván.

a furtai 
kapta a 

Pinta 
velük 

nélkül

Bagdi, Károly elvlárs 
tanács elnöke'rsie már /, 
jelentést: Ilajzer Balázs,
Bálint, meg még sokan 
együtt — szinte leivé tel 
mindazok, akiket meglátogatón 
brigád -4 becsületesen teljesítet­
ték beadási kötelezettségükéi. .1 
békebegyiijtési hét első napja si­
kerrel zárult. '.Hasznos dolog ez 
a kultúra' Érdemes vele sokat és 
gondosan foglalkozni ■— gondol­
kozik cl — és el is határozza 
mind fáid: még többed törölik a 
kultúnnunkával' még halhalósab. 
ban srgili a kuUúrcsonorlok fej­
lődését. ‘ 1

Pedig ebben eddig sem volt 
hiány. Sokan példát vehetnek 
ezen a téren Bagdi elvtársról ■

A kuHúrbrigád tagjai is elége­
detlen hajtják álomra fejüket 
ezen a napon. Szép győzelmet 
aratlak a: ötéves terv sikeréért 
a békéért folytatott harcban. 
Most, meg újabb győzelemre in­
dulnak a 11. országos kultúrán- 
senybrn, amelyre ők is nevez­
lek. Egészen bizonyos, hogy n m. 
gyobb csatákban is jól megállják 
majd a helyükéi.

f> r,v.

A Pártoktatás Háza hírei
Csütörtökön délután 6 órakor A 

csoportos agitáció előkészítése és le 
vezetése" címmel ankét, lesz a párt- 
titkárok. ágit. prop, titkárok, népne 
velők részére. Tartja: Baila Sándor 
e’.vtárs, a M. E. I. tagja.

HÍREK
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: változó fel 

hőzet, többfelé köd, néhány helyen 
gyenge ködszitálás. mérsékelt, időn­
ként élénk délnyugati szél. Az éjsza­
kai lehűlés mérséklődik, a nappali 
hőmérséklet a'.ig változik.

A várható napi középhőmérséklet 
október 29-én szerdán délben 10 fok 
alatt lesz.

A SZÍNHÁZ igazgatósága értesíti a 
t. közönséget, hogy további intézke­
désig az előadások szünetelnek. (x)

Mozik műsora
BÉKE: 4. 6. 8 órakor Falusi orvos. 

Színes magyarul beszélő 'új szovjet 
film.

VÍG: 4, G, 8 órakor: Boldogság felé. 
Egv bolgár lány története.

METEOR: 3. 5. f órakor: Falusi 
orvos. Színes magyarul beszélő szov­
jet film.

HÍRADÓ: d. c. 11 órától folytató­
lag, délután 4. 6. 8 órakor: Veszély 
Németország felett

Népnevelő I: Szociális otthon Kis- 
hegyesi-út: Hol volt, hol nem volt.

Népnevelő II: Állami Kórház: Pus­
kás ember.

SPORT
JÓ A DEBRECENI BIRKÓZÓ 

UTÁNPÓTLÁS
Debrecenben vasárnap országos kö­

zépiskolai kötött fogási: birkózó ver. 
senyt rendeztek, a me* yen a debreceni 
ifjúsági birkózók kitünően szerepel­
tek Jó eredményük azt igazolja, nogy 
a város birkózó utánpótlásával törőd­
nek. nevelik, oktatják őket. Lepke 
súlyban Holozsi második. Rékasi har. 
madik, jégsúlyban Csonka első, 
Rinnyei harmadik, pehelysúlyban Far­
kas első. Gyúró második, könnyű - 
súlyban Derzsi első, Egri második, 
váltósúlyban Nagy harmadik, közép- 
súlyban Delj első. Tarezali harmadik, 
fél nehézsúly ban Pályka első, nehéz, 
súlyban Kovács második, Simon pe­
dig harmadik lett a debreceniek kő.

A Szabad Ifjúság 
mezei futóversenye

A vérény részletes eredményei. *— 
Férfi. Felnőtt. 3000: 1. Aradi (D. pá­
lyafenntartási Lók.) 9 52.4, 2. Ma.
testyálc (D. Haladás) 10:24.9. — Csa­
pat: 1. D. Építőipari 18 p. — Ifjúsági. 
1000: 1. Papp (D Postás) 2:53. 2. Tóth 
(D Postás) 2:54.2. — Csapat: 1. D. Pos_ 
tás 11 p, 2. D. Haladás I. 17 p. 3. D. 
Dózsa 31 p. — Női. Felnőtt. 1000: 1
Kissné (D Haladás) 4:49 Egyedül in­
dult.' — Ifjúsági 500: 1 Gálffy (D Ha­
ad ás) 1:28.2. 2, Sebestyén (D Bástya) 

1:29.2, — Csapat: 1. D. Bástya 12 p.
2. D V. Meteor 15 p, 3. D. Bástya II.

HÁZIIPARI Szövetkezei 
ponyva részlege Kertész u. 
7. Vállal ponyva és zsák­
készítést, javítást. folto­
zás I. ÁH

TŰZRENDÉSZETHEZ 
víztároló hordók és töltő­
képes nátronzsákok kap­
hatók. Melléktermék és 
Hulladékgyűjtő Vállalat. — 
Külsővásártér 5. ÁH

ÁLLAMI Könyvterjesztő 
Vállalat 234-cs számú bolt­
ja Debrecen, Vöröíhadse- 
reg útja 4. Vásárol köny­
veket, könyvtárakat. Ok­
tóber 30., 31-én pedig nagy 
könyvvételt rendez. ÁH 

HÁZIIPARI Szövetkezei 
Kálvintér 2. Vállal min­
denféle fehérnemű javí­
tást. ÁH

ELVESZTETTEM GO.O fo.
Tint értékű Második Béke­
kölcsön kötvényemet. Ké­
rem Kinizsi 97. alá leadni.

KUN Pálné Sarkantyú 
u. 4. sz. lakos borjú járla- 
lát elvesztette. Megsemmi­
sítem Hetényi Lai^sné.
1 ári a-kezelő.

KIFOGÁSTALAN férfi 
irhabunda eladó, Végh 
szűcsnél, Voröshadsereg. 
Útja 69.

JÓ állapotban lévő ka- 
lor kályha eladó, Csapó u 
27., első ajtó.

MODERN dió festett 
hálóbútor eladó, Faragó u
18. Csapó-kanyar.
HÁLÓSZOBA búlpr. fes­

tett, új eladó. Kossuth u. 
49 sz.

REKAMIÉ fényezett, rá­
csos • eladó, Monti ezredes 
utca 19.

HÁZIIPARI Szövetkezei 
mühimző részlege Hatvan 
utca 1. Vállal mindennemű 
zászló és jelvény készí­
tést művészi kivitelben.

ÁH
KOMBINÁLT konyha- 

berendezés eladó. Csapó 
u. 85., hátulsó lakás.

ELADÓ nagyméretű ka- 
Ior kályha. 500 kg mérleg. 
4 stráfkocsi alá féder. Csa­
pó u. 85.

FEHÉR mély gyerm ek-
kocsi eladó, Kálvin-tcr 8.

I EGY eserepkályha és 
egy asztaltüzhely eladó. 
Tanító u. 10.

HÁZIIPARI Szövetkezei 
kosárfonó részlege Csapó 
utca 47. Vállal kosárkészí­
tést és javítást. ÁH

ELADÓ szalma, vagy 
részibe' hordható. Honvéd 
utca 14.

EGY kétaknás ka’.or 
kályha eladó. Ungvár u. 
12. Baranyai útból nyílik.

KÁLYHÁK samottosalc. 
teremfütésre hősugárzó, 
varrógépállványok, geren 
dák. deszkák Kálvin-tér 2. 
udvarban.

TISZTA GYAPJÚ férfi­
öltöny, gyönyörű női te­
veszőr kabát, bükié ebéd­
lőszőnyeg eladó. Vár u. 4.

ZONGORÁT vagy plani- 
nót bérelnék. Hajó u. 2. 
Juhász.

SINGER varrógép süly- 
lyesztős alighasznált eladó 
Bem-tér 11 (volt Ma goss 
Gy.-tér).

ELADÓ sürgősen Marx 
Károly utca 73. sz. ház 
beköltözéssel. (Csillag u.)

ALIGHASZNÁLT g.yer- 
mekspbrtkocsi eladó. Me­
nus Illés 3., udvarban 
jobbra.

EGY fehér mély gyer­
mekkocsi matraccal eladó, 
Péterfia u 30.

KEVESET használt cse­
répkályha, zoniáncos tűz­
hely, gyerek irhabunda el­
adó. Péterfia u. 51.

SATUPAD. 2 kovács sa­
tu, kovács fúrógép, tábori 

tűzhely és asztalosnak való 
faanyag eladó, Szerelőmű­
hely. Rákóczi u. 13.

TEHER személy vontató 
külsőkhöz gőzsütőtormá­
kat tömöret is kevesek, 
Kenyeres gumijavíló. Püs­
pökladány.

EGY festett hálóbútor el. 
adó, Arany János u. 1.. 
házfelügyelő.

LAKÓM FNTES azon na', 
beköltözhető családi ház 
olcsón eladó, Busi u. 38.. 
Kocsis.

FEKETE boksz csizma 
42-es, sötétkék női kabát 
eladó. Beloiannisz u. 4. II.
em. 14

f
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